

# 邵阳日报

2022年5月31日 壬寅年五月初二 星期二 第12718期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平会见李家超

新华社北京5月30日电 国家主席习近平30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。

习近平对李家超当选并被中央政府任命为香港特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你爱国爱港立场坚定,敢于担当,积极作为,在不同岗位上都履职尽责,为维护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。中央对你充分肯定,也充分信任。

习近平指出,去年以来,在新选举制度下,香港先后举行了选举委员会选举、第七届立法会选举、第六任行政长官选举,都取得成功。实践证明,新选举制度对于落实“爱国者治港”、保障香港市民行使当家作主权利、推动形成社会各

阶层各界别齐心协力建设香港的良好局面都发挥了决定性作用。这是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度,必须倍加珍惜,长期坚持。

习近平强调,今年适逢香港回归祖国25周年。25年来,尽管经历了许多风雨挑战,但“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功。中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇,更不会改变。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界的共同努力下,香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期。我相信,新一届特别行政区政府施政一定会展现新气象,香港发展一定会谱写新篇章。

韩正、夏宝龙等参加了会见。

## 全市基础设施建设暨“三大支撑”工作推进会召开 提高认识抢抓机遇全面加强基础设施建设 立足当前对标任务奋力冲刺“双过半”目标

严华主持 华学健作具体安排

邵阳日报讯(记者 朱杰)5月30日下午,全市基础设施建设暨“三大支撑”工作推进会召开。会议第一时间传达贯彻全省基础设施建设暨“三大支撑”工作推进会会议精神,进一步安排部署和统筹推进我市基础设施建设和“三大支撑”工作,要求以更高站位抓好全省会议精神贯彻落实,以更大力度推动基础设施项目建设,以更实举措强攻“二季度”,以更严要求确保各项工作取得实效,千方百计稳住经济大盘,奋力实现“时间过半、任务过半”目标。市委书记严华主持会议,市委副书记、市长华学健作具体工作安排。

市领导王永红、晏丽君、蒋伟、沈志定、杨卫平、李长跃、刘亚亮,市政府秘书长陈秋良参加。

会议强调,基础设施是经济社会发展的重要支撑,各级各部门要切实提高政治站位,充分认识到全面加强基础设施建设对保障国家安全、促进国内国际双循环、稳好稳住经济大盘的重大意义,在精准领会国家和省、市决策部署的基础上,聚焦全面加强基础设施建

设目标任务,结合本地本单位工作实际,科学谋划,精准施策,强力推进基础设施建设,为经济社会高质量发展打下坚实基础。要锚定主攻方向,全力抓紧抓实电力、算力、动力“三大支撑”工作,着力增强发展动能。突出抓好交通、能源、水利等重大基础设施建设,着力提升项目效益;抓好信息、科技、物流等产业升级基础设施建设,着力搭建畅通平台;抓好城市基础设施建设,着力打造高品质生活空间;抓好农业农村基础设施建设,着力促进农业农村现代化;抓好安全基础设施建设,着力提升应对极端情况的能力。

会议强调,要精准把握、积极抢抓国、省出台的关于稳经济、稳市场主体、保就业、保民生等重大事项一揽子政策机遇,对标对表,列好政策目录清单,分类推进和保障政策落地,全力以赴稳住经济大盘。要立足当前,严格对

照“三大支撑八项重点”和“双过半”目标任务要求,逐项梳理主要经济指标完成情况,科学分析,强化联动,重点狠抓收入稳财税,狠抓项目稳投资,优化环境力保市场主体,促进消费激发市场活力,全力冲刺,推动各项工作往前赶。要坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚持不懈抓好重点底线事项,更加高效统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,从严从紧、从实从细抓好疫情防控;统筹发展与安全,抓紧抓实安全生产、道路交通安全、禁毒、反电诈、学生防溺水、信访等社会治理六项重点任务,为经济社会发展营造良好环境。

会上,市发改委、市工信局、市市场监督管理局、国网邵阳供电公司作了工作发言。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 弘扬榜样精神 凝聚奋进力量 我市举行第七届“道德模范”及第四届“双十最美”颁奖典礼 汤立斌出席

邵阳日报讯(记者 马剑敏)5月30日下午,我市举行第七届“道德模范”、第四届“双十最美”颁奖典礼。市委副书记、市文明委主任汤立斌,市委常委、宣传部部长、市创文办主任于金旺,市政协副主席杨博理出席颁奖典礼并为道德模范或其家属代表、“双十最美”获奖单位和个人颁奖。

本次评选表彰活动历时一年多,经部门推荐、资格审查、网络投票、专家评审、组织考察、社会公示等环节,最

终评选出戴方财等20名道德模范、市政务服务中心新时代文明实践实践基地等“十大最美单位(组织)”、简白等“十大最美人物”。颁奖现场,与会人员用阵阵热烈的掌声表达对获奖者的敬意。

我市已连续举办了七届市级道德模范评选活动,共推出140多名“道德模范”,从中走出了4名全国道德模范或提名奖人物、6名省级道德模范或提名奖人物。同时,我市还连续举办了四届培育和践行社会主义核心价值观主

题教育“双十最美”评选活动,共表彰了80个最美单位和最美人物,并从中走出了8名“中国好人”。汤立斌向获奖者和获奖单位表示祝贺。他说,要精心选树道德模范等先进典型,综合运用宣讲报告、事迹报道、专题节目、文艺作品、公益广告等形式,广泛宣传他们的先进事迹和突出贡献,树立鲜明时代价值取向,彰显社会道德高度。要持续推出各行各业先进人物,广泛推介宣传最美人物、身边好人,让不同行业、不同群体都能学有榜样、行有示范,形成见贤思齐、争当先进的生动局面。要引导人们向道德模范、最美典型学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要尊崇褒扬、关心关爱道德模范、最美人物等先进典型,建立健全关爱关怀机制,维护先进典型的荣誉和形象,形成德者有得、好人好报的价值导向。

颁奖典礼上,还启动了第五届邵阳市培育和践行社会主义核心价值观主题教育“双十最美”评选活动。



5月29日,洞口县职业学校农学专业学子在教师的带领下,前往该县竹市镇炉山村,将课堂教学移至实践基地,学习掌握水稻秧苗移栽技术。图为当日学生正在学习插秧。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 唐华春 薛玉 摄影报道

## 双清区龙皇桥社区激活居民自治焕发活力 居民有呼声 社区有回应

邵阳日报记者 曾小慧

“以前一到晚上就黑灯瞎火的,晚上去厕所还要自带手电,出行十分不便,现在装了路灯亮堂堂的,舒心多了!”5月24日,双清区兴隆街道龙皇桥社区炭黑厂生活区居民石来秀看着家门口的路灯笑着说。

“炭黑厂生活区虽然完成了棚改,但还有些必要的生活配套设施没跟上。”龙皇桥社区创文专干刘智慧介绍,去年有很多居民向社区反映:生活区内没有路灯,夜间出行既不安全也不方便,希望社区能够帮助解决路灯安装问题。

在接到群众诉求后,龙皇桥社区立即响应,上门收集群众建议,实地勘察确定路灯安装位置,并联系后盾单位市国资委筹集资金,帮助社区安装了36盏太阳能路灯。

“我们老4栋没有独立卫生间,居住的基本上是60岁以上的老年人,社区听取我们的意见在家门口安装了路灯,不仅照亮了出行路,还

温暖了群众心。”石来秀说出了广大群众的心声。

“在我们社区,居民对社区公共事务的关注度、参与度都很高,很多意见和建议都反馈到了我这里。平常,很多群众都会主动到居委会来反映问题和提建议。”龙皇桥社区党总支书记曾永红说。

天然气作为一种安全、高效、经济、环保的绿色能源,是市民生活用气的首选。但龙皇桥社区炭黑厂生活区却因建设年代久远一直没有接入天然气管道。近年来,该生活区的居民希望早日安装上管道天然气的愿望愈发强烈。今年2月初,该社区将加装管道天然气提上议事日程,通过召开民情恳谈会、上门走访等方式,广泛征集居民意见建议,努力落实幸福社区微改造。(下转7版①)

文明创建·共创共享

## 深学细悟笃行 统筹推进各项工作 周迎春主持召开2022年第15次市人大常委会党组会议

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 杨向军)5月30日上午,市人大常委会党组书记、主任周迎春主持召开2022年第15次市人大常委会党组会议。党组成员、副主任唐渊,党组成员、副主任蒋志刚、刘永德、阳晓华、李小平、罗玉梅,党组成员、秘书长吴卫红参加会议,副主任毛学雄列席会议。

会议集中学习了习近平总书记庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,在《求是》杂志发表的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》,在庆祝中国国际贸易促进委员会建会70周年大会暨全球贸易投资促进峰会上的致辞以及会见联合国人权事务高级专员巴切莱特时的重要讲话精神,传达了学习了全省人大民侨外委系统培训班、全省人

大监察和司法系统干部履职培训班、全省人大财经工作暨预算联网监督系统软件培训班精神,学习了《信访工作条例》,传达学习全省市州人大信访干部培训班精神,《中共湖南省委关于加强“一把手”和领导班子监督的若干措施》等文件精神以及邵阳市创建全国民族团结进步示范市工作推进暨业务培训会精神,研究贯彻落实意见。会议还听取了全市人大系统开展“五大”主题实践活动、市人大机关开展“五讲五比”活动的情况汇报,讨论了邵阳市人大系统履职培训班方案。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,高度重视,加大力度,以党建引领开展市人大常委会机关青年工作,围绕中心、立足重点,以高效能履职服务好邵阳经济社会高质量发展。(下转7版②)

## 电力筑牢防汛“安全堤”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 胡灿)“37号铁塔距离B、D腿10米处发生滑坡,高度30米,长度100米,暂不影响运行,需加强监测。”5月25日,国网邵阳供电公司共产党员服务队在110千伏湖范线开展防汛特巡,保障电网安全稳定运行。

近期持续降雨,邵阳供电公司精心部署、科学应对,细化防汛工作方案和风险防范措施,立足“一变一策”“一线一策”,通过自查、互查、综合评估和实战演练等方式,检验各类方案和预案的严谨性、针对性和实用性。

该公司严格落实主体责任,要求各专业部门和供电所对电网防风、防雨、防雷等设施全面“体检”,及时消除各类安全隐患。组织56支共产党员服务小分队对重要输电线路开展防汛特殊巡视;对易滑坡、低洼地带以及之前做过防汛加固的线路杆塔,进行全面巡视检查,重点排查处于河道中的杆塔、易受雨水冲刷的杆塔基础护坡等是否受损,并对可能发生事故的危险部位采取防护措施,及时排除隐患。

(下转7版③)